

90后整理收纳师马盼

整理物品就是整理人生

有一种青春，努力之后不后悔；有一种生活，趁着年轻去追梦。90后整理收纳师马盼就是这样一个乐观开朗、热爱生活、积极努力的创业者。她说：“在创业追梦的路上不仅成就了自己，还能搭建实现梦想的舞台，整理物品就是整理人生，让每个女性都有人生出彩的机会！”

“大家都说我爱折腾，其实我就是敢于尝试新鲜事物，就像我现在做整理收纳师，当时虽然全家人都反对，但经过近一年的努力，线上的平台建了起来，一切都按先前规划的目标一步步实现。”近日，马盼向记者讲述着自己的创业经历。她一头干练的短发，说话干脆利落。

马盼1992年出生，从初中毕业利用假期赶夜市赚钱，到大学期间在校园里租门店卖女装，再到大学毕业后在我市商业区经营女装店，之后又在一家私企从事人事管理工作。2020年年底，她看准整理收纳师这一新兴职业，自费到一线城市学习技能……多年来，马盼克服了很多困难，一直在拼搏与自我成长。她说，而立之年打算沉下来，去做一份自己喜欢的职业，刚好幸运地遇到了自己中意的选择——整理收纳师。

马盼认为，整理收纳师是在家政服务行业转型升级情况下，衍生出的一种新工种。如果用更形象的说法，家政保洁员是把一个花瓶擦拭干净，那么，整理收纳师就是要告诉房屋主人，花瓶摆哪儿会更



马盼(右)正在整理物品 双红 摄

漂亮，让家庭的整个空间更有质感。未来，随着人们生活水平的提高和消费认知的转变，越来越多的人愿意花钱买舒适，而整理收纳师给消费者带来的体验是升级的舒适，如整洁有序的家庭环境可以收获一份好心情、家里的所有物品都在固定的空间里“各司其职”、家中每名成员都逐渐养成用完物品归位的好习惯等等，所以整理收纳师未来市场前景看好。“有一次，

我们团队接了一个离异单身家庭的单。几个月后我们再去回访时，那位80后单身母亲感激地告诉我们‘以前家里乱糟糟的，还影响到工作时的状态，现在一下班就想早早回到家享受独处的时光。另外，购物狂的行为也有所节制，节省了家庭的开支。’这就是这份职业所能带给我们的价值。”马盼说。

经过近一年的发展，马盼团队的合伙

人已辐射石家庄、太原、长治、阳泉、朔州等地，整理收纳师的人数有60多位，其中75%为全职宝妈。马盼说，整理收纳师这个职业尤其适合女性，掌握了整理收纳这一技之长，不仅可以打理好自己的家，而且还能平衡家庭和事业，有一个属于自己的梦想舞台。

80后全职宝妈小李自打结婚生子后，已经有十多年没出去工作了。在加入到马盼团队前，她尝试找了几份工作，但因学历低又没有一技之长，很难找到中意的。“学整理收纳不只缓解了家里的经济状况，而且改变了我的生活。通过不断努力和学习，如今我大大提升了自己的技能，我希望未来也可以有自己的团队。”小李自信地说。

马盼说，十多年的创业经历，她从未感受过像整理收纳师这个职业所带来的成就感，可以带领更多女性朋友提升就业创业能力，体现自我价值。

本报记者 双红



环卫部门及时清雪



环卫工清理过街天桥积雪 杨显郁 摄

本报讯（记者 杨显郁）17日，一场雨夹雪如约而至。为避免道路结冰，保障道路畅通，平城区环卫服务中心、市新城环境公司以雪为令，积极清理路面雪水，最大限度降低雨雪天气给市民出行带来的影响。

是日上午，记者在平城区迎宾街、御河西路、太和路、西京街等路段看到，大型滚刷车来回作业，将雪水推开，环卫工人再用铁锹和扫帚清理干

净。在滨河路等狭窄路段，小型滚刷车和环卫工配合，将雪水推开。

记者从平城区环卫服务中心、市新城环境公司了解到，出现雨雪天气后，两家单位迅速调派滚刷车等机械车辆，巡回清理主次干道、桥梁、车站、医院、学校周边路面雪水；4000余名环卫工第一时间投入清雪作业中，清淘雨水井口、清理过街天桥积雪、清理便道雪水……

交警雪中保畅通

本报讯（记者 刘剑）17日，我市迎来雨夹雪天气，给群众出行带来很大不便。为做好雨雪天气道路交通管控工作，云州公安分局交警大队增派警力、车辆上路，加大路面巡逻管控密度，全力保障群众出行安全。

工作中，民警利用车载大喇叭音频广播、喊话、亮警灯等方式，提示过往车辆注意安全，谨慎行驶。农村劝导站劝导员全员上岗，提醒过往车辆驾驶员减速慢行，预防事故的发生。同时，加强恶劣天气下的道路监测、排查力度，在重点路段加强交通疏导，确保道路平安畅通。

此外，民警还通过微信群向运输企业、各乡镇村、学校等发布雨雪天气出行注意事项，安全驾驶提示信息和路况信息。



轿车抛锚 民警援助

17日11时许，一辆小轿车在大庆路芳华悦小区附近抛锚，正在附近巡逻的大庆路派出所民警立即上前，在雪地里徒手推车，帮助车辆脱困，受到周围市民的称赞。

本报记者 辛雅君 摄

讲述战“疫”故事 厚植爱国情怀

本报讯（记者 张志忠）16日，云冈区西花园街道槐园社区党支部开展讲战“疫”故事、厚植爱国情怀主题活动。

活动由槐园社区党支部书记李梅为西花园小学的部分学生讲述战“疫”故事。她提醒同学们要正确、理性对待疫情，自觉做好自我防护。

活动结束后，同学们向抗疫工作者行少先队队礼。一名学生说：“通过这次学习，我们了解到医护工作者及各行各业志愿者们的辛勤付出和无私奉献，他们冒着生命危险保护我们的安全，我们应该珍惜幸福时刻，心怀感恩。”

积极应对降雪天气

大同铁塔公司 保障网络畅通

本报讯（记者 张彩峰）17日，我市出现降雪降温天气，为保障基站平稳运行，大同铁塔公司主动出击，快速反应，强化沟通，部署抗雪防冻通信保障工作，确保千家万户通信网络畅通。

该公司与气象部门建立气象信息互通机制，重要气象信息、预警信息实时电话、短信通知，确保第一时间掌握信息，提前应对；与电力部门建立保障工作沟通群，实时进行信息交互，确保供电尽快抢通。与三家运营商积极沟通基站停电情况、传输状况，确定重点传输节点站址，逐站制定发电保障方案。做好各类应急物资准备工作和值班值守工作。执行领导带班制度，开展应急保障调度，在保障人员安全生产的前提下，消除设备缺陷隐患，及时调度发电。